
v01 – Bruce Demaugé-Bost – http://bdemauge.free.fr 

m 

Activités 
1. Complète la case vide de chaque groupe, de manière à ce que le nombre du 
haut soit la somme des deux nombres du bas. 

 
2. Complète ce tableau, puis corrige- toi en vert à l’aide d’une calculatrice.  

 
3. Résous ces problèmes de tête, sans écrire tes calculs.  

Calcul  

mental 
jusqu’à 1 000 000 

 

 35 000  65 000 

100 000  

 53 000   
70 000  

 1 001  
80 000  

 235 000  
470 000 

 

 1 999  
878 000  

 699 995  
1 000 000  

 300 600  
900 500  

 39 273   
140 273 

120 000  2 =  24 000 + 2 505 =  200 000  4 =  

32 000  3 =  87 001 + 13 000 =  450 450  3 =  

250 003  3 =  275 003 – 176 000 =  745 020  10 =  

414 444  2 =  425 000 – 7 500 =  66 660  66 =  

Un concessionnaire automobile a vendu 3 
voitures à 12 500, 12 000 et 16 500 € au-
jourd’hui. Quel est son chiffre d’affaires 
(la somme totale de ce qu’il a vendu) ? 
 
Son chiffre d’affaires est de . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Deux gagnants du Loto se partagent  
équitablement leur gros lot de 462 000 €.  
Combien chacun reçoit-il ? 
 
 
Chacun reçoit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Lors de l’achat de sa voiture, qui était affi-
chée à 16 200 €, Madame Twongi a obtenu 
une remise de 2 300 € et une reprise de son 
ancien véhicule pour 4 000 €. Combien 

doit-elle payer sa nouvelle voiture ? 
 

Elle doit payer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Un célèbre chanteur vient d’achever sa tour-
née. Ses 10 concerts ont été vus par 68 500 
spectateurs. Combien de spectateurs ce 
chanteur a-t-il eus en moyenne, lors de 
chaque concert ? 
 

Il en a eu, en moyenne, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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